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Lijst van homovriendelijke artsen  -  Wenselijkheid

De Waalse Holebirechtenorganisatie Ex Aequo, een vzw die ijvert voor holebirechten, 
stelt dat artsen één op vijf homo’s met hiv/aids weigeren te behandelen. Daarom 
lanceerde Ex Aequo de campagne “Je cherche un TTBM” (Très Très Bon Médecin). 
“Sommige artsen reageren ongepast of hebben niet de juiste kennis om bepaalde 
problemen te behandelen”, zegt de vertegenwoordiger van Ex Aequo. Voor homo’s met 
hiv/aids is de situatie nog meer alarmerend.

Ex Aequo heeft daarom een lijst opgesteld met homovriendelijke artsen en wil hiermee 
inspelen op de vraag vanuit de homowereld naar artsen die hen op een gepaste manier 
en zonder vooroordelen behandelen. De lijst is niet openbaar beschikbaar, maar er kan 
telefonisch en via e-mail om advies gevraagd worden. Ex Aequo werkt ook aan een 
geactualiseerde lijst van holebivriendelijke therapeuten.

In het verleden werd in Vlaanderen op beperkte schaal ook gebruikgemaakt van een lijst 
met homovriendelijke artsen maar voor zover ik weet is dit momenteel niet meer het 
geval.

1. In de communicatie is sprake van 20% homo’s met hiv/aids die geconfronteerd 
worden met artsen die hen niet wensen te behandelen. Dit cijfer is zonder meer 
verbijsterend. 

Kan de minister dit cijfer bevestigen?

2. Heeft de minister recente informatie over het al dan niet gebruiken van een lijst 
homovriendelijke artsen in Vlaanderen?

3. Deelt de minister de mening dat elke arts vanuit haar of zijn opleiding in staat zou 
moeten zijn om patiënten die vragen hebben gerelateerd aan hun geaardheid op een 
adequate manier te helpen? Zijn hiertoe bijkomende initiatieven nodig? Zal de 
minister hiertoe (nieuwe) initiatieven nemen en desgevallend overleg plegen met zijn 
collega’s?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 320 van 2 februari 2015
van PIET DE BRUYN

1. Het is onduidelijk waar Ex Aequo het cijfer 1 op 5 haalt. Zelf beschikken we niet over 
dergelijke informatie voor Vlaanderen.

Wanneer personen geconfronteerd worden met problemen ter zake, kunnen ze 
hiervoor de meldpunten discriminatie (vermeld op de website: 
http://www.diversiteit.be/links), contacteren.

2. We zijn niet op de hoogte van het gebruik van een overzicht homovriendelijke artsen 
in Vlaanderen. Er zouden op Holebifoon wel overzichten van holebivriendelijke 
therapeuten, notarissen en advocaten beschikbaar.

3. We vinden het belangrijk dat elke arts vragen kan beantwoorden van een patiënt 
over zijn geaardheid en mogelijke gevolgen hiervan op zijn gezondheid. Een open 
ingesteldheid als basishouding voor de huisarts is aangewezen.

https://www.cavaria.be/holebifoon/faq

